



医工梦工医工

BAO TOU MEDICAL COLLEGE

校训：团结 敬业 求实 创新

2017年1月

第278期

国内统一刊号：
CN15—0811/G

刘锦龙喜获全国医学(医药)院校青年教师教学基本功比赛二等奖

近日，第六届全国医学(医药)院校青年教师教学基本功比赛结果在中华医学学会医学教育年会上公布。我校基础医学与法医学院教师刘锦龙喜获二等奖。这是我校青年教师在该项竞赛中获得的又一优异成绩，为学校争得了荣誉。

第六届全国医学(医药)院校青年教师教学基本功比赛于2016年10月22日—23日在西安交通大学医学部举行。我校高度重视该项比赛，赛前多次组织专家对课程设计、教案编写、多媒体制作和教具使用等方面进行指导。刘锦龙的表现也向其他学校展现了我校青年教师扎实的教学基本功和较强的综合教学能力，扩大了学校的知名度。赛后经验总结推广将进一步激发广大青年教师开阔眼界和教学思路，更新教育理念，提高教学水平，创新教学方法，促进学校人才培养质量的提高。（杨文杰）



2016年度校园十件大事

1.《包头医学院“十三五”事业发展规划纲要》发布实施

10月31日，《包头医学院“十三五”事业发展规划纲要》和《包头医学院“十三五”学科专业建设专项规划》、《包头医学院“十三五”科学研究专项规划》、《包头医学院“十三五”人才队伍建设专项规划》、《包头医学院“十三五”校园文化建设专项规划》、《包头医学院“十三五”校园基本建设专项规划》5个子规划正式发布实施。

2.开展“两学一做”学习教育，接受专项巡视，党建工作得到加强

4月28日，正式启动“两学一做”学习教育，全校党员深入学习党章党规和习近平总书记系列重要讲话精神，争做合格党员。

3月4日至5月10日，自治区党委第六巡视组对我校进行专项巡视。12月12日，第六巡视组向校党委反馈专项巡视情况，通过专项巡视，深入推进全面从严治党，我校党建工作得到进一步加强。

3.本科教学审核评估工作全面推进

2016年全校上下齐抓共管，进一步对照审核评估工作方案有序推进本科教学审核评估各项工作，形成了良好的评建氛围。

4.科研工作取得新进展

全年获批各级各类科研项目235项，其中，国家自然科学基金项目11项，国家社科基金1项。获资助合同经费1020.8万元，再创历史新高；设立“包头医学院科学基金”，实施了“登峰计划”、“扬帆计划”、“青苗计划”和“花蕾计划”等科研项目培育资助计划。外语系马江涛教授主编的《大学医用英语》系列教材获2016年内蒙古自治区高等学校外语教学研究成果一等奖，这是此次参评唯一教材类成果。

我校的内蒙古自治区低氧转化医学重点实验室”和“内蒙古自治区生物标志物与分子诊断重点实验室”两个实验室获批自治区自然科学重点实验室，“蒙药药效—药代—安全性评价院士专家工作站”获批自治区级院士专家工作站，内蒙古医院信息工程技术研究中心被评为内蒙古工程技术研究中心。至此，我校有自治区级院士专家工作站、自然科学重点实验室各4个和内蒙古工程技术研究中心3个。

5.招生生源质量逐年提高

生源质量逐年提高，今年本科提前批B地方专项计划新增临床医学、预防医学、中医学、放射医学及临床医学足球运动康复方向专业计划。理科最高553分，最低497分，超出一本分数线13分；文科最高483分，最低481分，超出一本分数线4分；本科一批次录取最高543分，最低519分，超出一本分数线31分，位列全区本科院校录取分数线最高；本科二批次理科录取最高537分，最低402分，超出二本分数线56分；文科最高492分，最低430分，超出二本分数线55分。

6.干部人才队伍建设取得实效

今年我校加强干部和师资队伍培训工作。组织41位党支部书记和总支委员参加在延安市委党校举办的党支部书记培训班；40名副处级以上干部参加国家教育行政学院第四期高等教育改革动态专题研修班；30名统战工作人员、民主党派和无党派代表人士参加在上海交通大学举办的统一战线两支队伍培训班；纪检监察干部共37人次在呼和浩特和重庆参加党风廉政教育培训；选派30名教研室主任到首都医科大学进行学习交流。全年引进博士10人；5个团队入选内蒙古自治区“草原英才”产业创新人才团队，团队入选数量创新高；基础医学与法医学院苏燕教授入选“草原英才”培养人选；基础医学与法医学院薛永志教授获自治区教学名师奖。目前，我校有6个团队、8人入选“草原英才”工程，有9名自治区教学名师奖获得者。

7.启动“名人名家进包医”校园文化建设活动

我校启动“名人名家进包医”系列校园文化建设活动，先后邀请中国工程院樊代明、刘昌孝两名院士和中央电视台白岩松、张腾岳、李文静、鲁健4名等科技、文化界名人名家走进包头医学院，与师生面对面交流，营造良好的校园文化氛围，以文化人以文育人。人民网、央视网等国内多家主流媒体报道转载了此项活动，提升了我校知名度和社会影响力。

8.我校师生在全国各类比赛中取得优异成绩

我校基础医学与法医学院教师刘锦龙获第六届全国医学(医药)院校青年教师教学基本功比赛基础组二等奖；陈晓东教授申报的《生理学》入选中国医学教育慕课联盟“2016年扶持建设慕课”课程，这是我校首次入选慕课联盟。

2016年中国大学生排球锦标赛在我校成功举办，校女排首次夺得冠军。我校2011级五年制临床医学专业高磊、张海燕、张金金和王斌4位同学组成的代表队以优异成绩获得第七届全国高等医学院校大学生临床技能竞赛总决赛团体三等奖、华北分区赛一等奖。

9.附属医院建设取得实效

5月18日，包医国际医院项目在新都市区开工。包医国际医院项目以包医一附院为建设主体，采用PPP模式建设，定位为集医疗、教学、科研、预防、保健和康复为一体的三级甲等大型综合医院。

包医二附院内科综合楼通过主体验收，2017年将投入使用。

10.信息化建设取得新突破

我校大力推进信息化建设，建成了覆盖校园的无线网络和微信移动平台及数字化校园基础平台——个人信息门户、校园一卡通项目、网络教学平台、学工管理系统、招生管理系统、迎新管理系统、财务管理系统、新的社群管理系统、OA办公管理系统等先后建成并投入使用，为建设智慧校园奠定了坚实基础。

我校召开党总支(党委)书记抓党建工作述职评议会议

本报讯 1月10日，学校召开党总支(党委)书记抓党建工作述职评议会议。学校领导班子全体成员出席会议，全校各党总支(党委)书记、副处级以上干部、各党总支(党委)纪检委员、师生代表共120人参加了会议，党委书记和彦苓主持会议。

20个党总支(党委)书记从抓党建第一责任人履职情况、党建工作任务完成情况、工作成效、存在的问题和改进措施等方面进行了述职。党委副书记郭春林逐一进行点评，并就今后各党组织加强从严治党、党风廉政方面提出要求；和彦苓总结讲话并指出，该项会议既是全面从严治党的专题述职会，也是问题分析会、工作交流会，同时也是任务部署会，希望全体与会人员深刻领会会议实质，积极推广各级党组织书记履职尽责抓党建工作的新进展新成效新经验，不断把学校党建工作推向深入。

与会人员对各党总支(党委)书记履职情况进行了现场民主测评。

新年贺词

站在2016年岁末，回首过去一年的时光。这一年，全体包医人携手前行，在高等教育改革发展的浪潮中激扬斗志，勇往前行，谱写了浓墨重彩的崭新篇章。这一年，学校“十三五”事业发展规划正式发布实施；开展“两学一做”学习教育，党建工作得到加强；有序推进本科教学审核评估各项工作，形成了良好的评建氛围；获批两个自治区自然科学重点实验室和1个自治区级院士专家工作站及1个内蒙古工程技术研究中心；5个团队入选内蒙古自治区“草原英才”产业创新人才团队。这一年，学校信息化建设取得新突破，建成了覆盖校园的无线网络和数字化校园基础平台设立“包头医学院科学研究基金”；启动了“名人名家进包医”系列校园文化活动。这一年，全体包医人不忘初心，扬帆致远，围绕立德树人、团结奋进、凝心聚力，以勇于担当、开拓进取的精神，推动包头医学院各项工作落到实处，取得新发展。2016，包医一路有你！

2017，我们一起前行！充满机遇与挑战的2017年的风帆已经扬起。怀大志者，不以千里为远；成大事者，务求使命必达。2017年，学校将进一步凝练特色，聚焦内涵，深化改革，努力提升办学整体水平，强化教学中心地位，提升人才培养质量，加强人才队伍建设，促进科研、医疗和学科建设水平提升，推进校园文化建设，加强学生教育管理，改善办学条件，提高办学保障能力；全面从严治党，加强党的建设和思想政治工作。全体师生员工、医护人员将在校党委、行政的正确领导下，以更加饱满的热情和高昂的干劲投入到各项工作之中，携手共续包医辉煌！

院刊编辑室

(2017年1月1日)